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РОМАНЮК О.В., КАВКА О.О. 

 Вінницький національний технічний університет (Україна) 

 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ ЛЕЙТНЕРА ДЛЯ ФОРМУВАННЯ 

ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК РОЗВ’ЯЗУВАННЯ АЛГОРИТМІЧНИХ ЗАДАЧ В ПРОГРАМНІЙ 

ІНЖЕНЕРІЇ 

 

У роботі розглядається метод Лейтнера, проблематика його застосування для формування 

практичних навичок розв’язування алгоритмічних задач в програмній інженерії та спосіб вирішення 

проблеми через формулювання критеріїв успішності засвоюваності знань та навичок. 

 

В 1970-х роках німецький вчений та журналіст Себастьян Лейтнер запропонував метод для 

ефективного запам’ятовування і повторення інформації за допомогою флеш-карток. Метод базується на 

ідеї інтервального повторення [1] і полягає у тому, що картки з інформацією діляться на групи. Картки з 

першої групи демонструються учневі найчастіше, картки з другої групи – трохи рідше, і так далі. Якщо 

учень правильно пам’ятає інформацію з картки, вона переміщується у наступну групу. Якщо 

помиляється – картка переміщується у першу групу [2]. 

Метод Лейтнера працює для запам’ятовування інформації, яку можна поділити на фрагменти, а 

також однозначно визначити правильність запам’ятовування. Саме тому цей метод та різні його варіації 

широко застосовуються при вивченні словника іноземної мови [3] тощо. Однак, формування 

практичних навичок – значно складніший процес, ніж механічне запам’ятовування. Проблема полягає у 

тому, що на успішність розв’язання алгоритмічної задачі в області програмної інженерії впливають не 

лише теоретичні знання. Окрім знання алгоритмів, структур даних та обмежень у їх використанні, 

необхідно мати досвід розробки програмного коду для вказаних алгоритмів, розуміння типових задач і 

методів їх розв’язання, а також здатність звести задану задачу до типового вигляду. Для прикладу, 

розглянемо наступну задачу. 

«Дано N міст і M доріг. Кожна дорога двостороння і з’єднує рівно два міста. Скільки нових доріг 

потрібно побудувати, щоб існував шлях між будь-якою парою міст?» [4]. 

Для розв’язання задачі необхідно помітити, що вона легко зводиться до типової задачі – 

підрахунку кількості компонент зв’язності. Здатність робити це залежить від досвіду розв’язування 

типових задач. Після цього можна підрахувати кількість компонент зв’язності за допомогою пошуку в 

ширину, пошуку в глибину чи іншого алгоритму обходу графа [5]. Цей етап потребує знання 

відповідних алгоритмів та вміння їх імплементувати. 

Окрім коректності роботи розробленого програмного засобу, здатного розв’язати поставлену 

задачу, існує не менш важливий показник, а саме ресурси, яких потребує програма для розв’язання 

задачі. Якщо розроблений додаток розв’язує задачу, але потребує для цього на порядок більше часу чи 

оперативної пам’яті, ніж це необхідно при оптимальному виборі алгоритму, задача не може вважатись 

розв’язаною правильно. 

Суттєвою проблемою є нерівнозначність флеш-карток і алгоритмічних задач. При традиційному 

застосуванні методу Лейтнера конкретна флеш-картка і є інформацією, яку потрібно засвоїти. У 

поточному ж випадку, конкретна алгоритмічна задача – це лише прояв інформації, яку потрібно 

засвоїти. Разом з тим, задачі неоднорідні за своєю складністю, що також потрібно враховувати. 

Таким чином, для застосування метода Лейтнера у контексті формування навичок з розв’язання 

алгоритмічних задач у програмній інженерії, необхідно внести два корективи. Перший коректив – зміна 

механізму вибору завдання. У класичному формулюванні, учневі пропонуються одні і ті ж картки. У 

поточному випадку, учневі пропонуватимуться лише задачі, які він ще не розв’язав – зі зростанням 

складності. Другий коректив – це формулювання комплексних критеріїв успішності, що будуть 

застосовуватись при оцінці розв’язку задачі. Запропоновано наступні критерії успішності: 

1. Коректність розв’язку – здатність розробленого додатку дати правильну відповідь при будь-

яких коректних вхідних даних. Це – основний критерій успішності розв’язку. 

2. Споживання системних ресурсів – процесорний час та інші ресурси системи, у якій 

виконується розроблений додаток. Залежно від вхідних даних, вимоги до системних ресурсів
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можуть відрізнятись [6], тому при оцінці обчислювальної складності алгоритмів [7] в загальному 

випадку береться найгірший можливий випадок – максимальний показник використання ресурсу. 

Цей критерій може бути поділений на підпункти: 

а)Максимальний процесорний час, необхідний для розв’язання задачі. 

б)Максимальне одночасне споживання оперативної пам’яті. 

3. Час, необхідний для вивчення проблеми, проектування рішення, проектування та 

відлагодження програмного рішення. Здатність швидко помітити та імплементувати правильне 

рішення є ознакою впевненого володіння навичками розв’язання алгоритмічних задач. 

Перший критерій – коректність розв’язку – це основний критерій, на якому базується метод 

Лейтнера у його традиційному формулюванні. Він гарантується наявністю вичерпного набору тестів. 

Другий критерій – споживання системних ресурсів – не є таким однозначним, як коректність 

розв’язку. Це – відносний критерій. Оптимальність використання ресурсів системи можна визначити 

лише спираючись на попередню статистику розв’язків задачі. У мережі Інтернет доступні десятки 

безкоштовних онлайн-сервісів, що містять архіви алгоритмічних задач, а також систему тестування 

програмних рішень – наприклад, Codeforces [8], Timus Online Judge [9], E-Olymp [10]. Використання 

подібних масових сервісів дає доступ до статистики розв’язків алгоритмічних задач, що у свою чергу 

дає змогу визначати оптимальність використання ресурсів системи відносно розв’язків інших 

програмістів. 

Отже, визначення критеріїв успішності та використання вдосконаленого алгоритму вибору 

завдання зробить можливим застосування методу Лейтнера для формування практичних навичок 

розв’язування алгоритмічних задач в програмній інженерії. 
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